



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Генеральный директор подтвердил готовность ФАО поддерживать Бразилию, председательствующую в "Группе двадцати", и призвал к решительным действиям по обеспечению продовольственной безопасности и борьбе с изменением климата

Цюй Дунъюй принял участие в состоявшемся в Риме мероприятии высокого уровня, на котором подчеркнул необходимость финансирования деятельности по преобразованию агропродовольственных систем



Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй выступает на мероприятии высокого уровня "Объединение глобальных голосов: сделаем продовольственную безопасность приоритетом в 2024 году."

©FAO/Hong Shen

15/02/2024

Рим – Выступая сегодня на мероприятии высокого уровня, организованном Постоянным представительством Бразилии при расположенных в Риме учреждениях системы Организации Объединенных Наций и организацией [Global Citizen](#), Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй подчеркнул настоятельную необходимость в 2024 году уделять приоритетное внимание обеспечению продовольственной безопасности и борьбе с изменением климата и подтвердил готовность ФАО продолжать поддерживать Бразилию, в настоящее время председательствующую в "Группе двадцати".

В своем основном докладе Цюй Дунъюй назвал удручающей ситуацией с голодом в мире, отметив, что [в 2022 году с проблемой хронического голода столкнулись 735 млн человек](#). Генеральный директор указал на взаимосвязь конфликтов, экстремальных климатических явлений и экономических кризисов и заявил, что они наиболее серьезно сказываются на продовольственной безопасности и питании малоимущих и уязвимых групп населения.

Организаторами мероприятия высокого уровня, состоявшегося в Посольстве Бразилии в Риме, выступили посол Бразилии в Италии Ренату Моска, постоянный представитель Бразилии при расположенных в Риме учреждениях ООН Карла Карнейру и вице-президент организации Global Citizen по вопросам мировой политики и информационно-просветительской работы Фридерике Родер.

В нем также приняли участие руководители других расположенных в Риме учреждений ООН: Председатель Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) Альваро Ларио и первый заместитель Директора-исполнителя Всемирной продовольственной программы (ВПП) и главный специалист по оперативным вопросам Карл Скау.

Участники тематической дискуссии высокого уровня отметили, что Италия и Бразилия, председательствующие в "Группе семи" и "Группе двадцати" соответственно, уделяют приоритетное внимание продовольственной безопасности и адаптации сельского хозяйства к изменению климата – одним из проявлений такого подхода стало объявление о создании [Глобального альянса "Группы двадцати" по борьбе с голодом и нищетой](#), который начнет свою работу в ноябре.

Среди участников дискуссии были Генеральный директор по вопросам сотрудничества в целях развития и Специальный посланник по продовольственной безопасности Министерства иностранных дел Италии Стефано Гатти и постоянный представитель Южно-Африканской Республики при расположенных в Риме учреждениях ООН Носифо Науска-Джин Джезиле.

"ФАО удовлетворена плодотворным взаимодействием и эффективным сотрудничеством с правительством Бразилии, и мы по-прежнему готовы оказывать всестороннюю техническую и профессиональную поддержку "Группе двадцати" в интересах обеспечения ее успешной деятельности в период председательства Бразилии", – заявил Генеральный директор ФАО.

Цюй Дунъюй отметил взаимосвязь нищеты и голода и тревожную корреляцию между неравенством и различными формами неполноценного питания, усугубляющую его тройное бремя. Он призвал расширять программы социальной защиты и упомянул в качестве примера Бразилию, где действуют программы обусловленных денежных трансфертов. При этом он указал на необходимость новаторских подходов в сфере социальной защиты, особенно в условиях климатических потрясений.

Генеральный директор заявил, что для появления долгосрочных решений необходимо вкладывать средства в инфраструктуру, цифровизацию, инновации и технологии и ставить во главу угла развитие человеческого капитала, повышая качество образования и здравоохранения.

"Без значительного наращивания инвестиций в преобразование глобальных агропродовольственных систем и придания таким инвестициям более целенаправленного характера невозможно решить задачу по сокращению масштабов голода, избавлению людей от нищеты и обеспечению устойчивости сельскохозяйственного производства", – добавил он, отметив, что для преобразования агропродовольственных систем [в странах с низким и средним уровнем дохода потребуются вложения в размере около 4 трлн долл. США](#).

Цюй Дунъюй подчеркнул, что наращивание инвестиций не менее важно для повышения разнообразия и продуктивности сельскохозяйственного сектора с целью расширения производства питательных пищевых продуктов, и отдал должное вкладу сектора в устойчивое развитие во всех его аспектах, включая борьбу с изменением климата.

Генеральный директор заметил, что преобразование агропродовольственных систем, на которые приходится около 30 процентов выбросов парниковых газов, позволит сделать их более эффективными, инклюзивными и жизнестойкими.

Он упомянул о новой [Глобальной дорожной карте по достижению ЦУР 2 при удержании прироста среднемировой температуры в пределах 1,5 °C](#), представляющей собой инновационный план и пакет практических решений по ликвидации голода и активизации борьбы с изменением климата.

"Дорожная карта может также стать инструментом наращивания финансирования", – заявил он.

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625 FAO-Newsroom@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru